

宜兴日报

Yixing Daily

1版
本期8版
第11608期

2025年9月

10

星期三

农历乙巳年七月十九

阴到多云,有分散性雷阵雨
东北风3—4级
25℃—31℃



宜兴发布微信公众号



看宜兴微信公众号

·宜兴市融媒体中心主任:徐雯霞 国内统一连续出版物号:CN 32-0009 广告经营许可证号:3202804800028·

·宜兴网: <http://www.cnyixing.cn> 新闻热线:(0510)87981161 广告热线:(0510)87981540·

习近平回信勉励全国特岗教师代表

不断提高教书育人本领 努力培养出更多德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人

>>>详见5版

产业规模持续壮大 场景应用日益丰富

宜兴低空经济加速“起飞”

□目前,我市已基本构建起“基础材料—关键部件—整机总装—应用服务”全链条体系,低空经济产业生态初步成型。

□在截至去年已引进32家低空经济链上企业的基础上,今年我市又成功引育天朗防务、江苏亨鑫科技有限公司等8家企业落户或参与逐浪,力拓低空经济新蓝海。

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者赵辉)日前,由安徽省人民政府主办的低空经济发展大会在芜湖落幕。围绕“场景创新引领 安全有序发展”主题,大会聚焦国家最新政策动向与产业发展需求,着力打造国际化交流平台。作为此次应邀参会的低空安全核心企业,宜兴天朗防务现场重磅发布低空监视雷达系列产品,引起参会专家、业内同行高度赞誉,进一步擦亮了宜兴低空经济这张产业新名片。

天朗防务专注于低空探测与安全防护领域,聚焦以雷达为核心的“防—管—治”一体化智能解决方案,广泛应用于机场防御、要地保护、边境监控等核心场景,持续为低空经济的蓬勃发展保驾护航。公司不仅是国内民用低空雷达龙头企业,也是今年我市低空经济产业引育的典型企业代表之一。近年来,我市抢抓低空空域

改革和战略性新兴产业布局窗口期,将低空经济作为“3+3+N”现代产业集群体系的重要组成部分加快布局,强力推进《关于支持低空经济高质量发展的若干政策(试行)》《宜兴市低空经济高质量发展三年行动方案(2024—2026年)》等相关政策方案的编制、落实,统筹推进产业规划、载体建设、企业培育、场景应用和制度供给等重点工作,科学引育低空经济上、中、下游全产业链重点企业。尤其是今年以来,我市动态修订宜兴2025年工作要点,积极对接深圳优质资源等,强化“以企引企”模式,系统挖掘产业链上下游企业资源,基本构建起“基础材料—关键部件—整机总装—应用服务”全链条体系,低空经济产业生态初步成型。

凭借良好的区位优势、精准

的产业政策和政务服务、各项要素资源配合联动,我市引导撬动更多企业机构纷纷落户,一幅以空域资源为纽带、产业生态为骨架的低空经济图景正加速铺展。在截至去年,我市已引进道尼尔海翼、中航航宇、华恒高性能纤维制造、华彬东部通用航空等涵盖整机研发制造、关键零部件、精密电子元器件、地面辅助设备、低空运营服务等多个产业环节32家低空经济链上企业的基础上,今年我市又成功引育天朗防务以及江苏亨鑫科技有限公司、江苏大元物联网科技有限公司等8家企业落户或参与逐浪,力拓低空经济新蓝海。其中,亨鑫科技与外部公司合作开展技术研发,成功开发反无人机相关产品,通过检测设备可以完成无人机实时感知、精准定位和智能预警,并利用反制设备迫使其立即降落、返航或失控坠毁。大元物联网科技联合中国消防救援学院开展深度合作,以智能感知与空间位置算法为双核引擎,打造“天网火情警戒系统”,为林草火情监测领域提供“精准识别”和“秒级告警”的

解决方案。

在产业规模持续壮大的同时,场景应用也更加丰富。高远通用航空今年入驻无锡丁蜀机场后,聚焦差异化发展路径,与太湖、溇湖渔政部门展开深度合作,多架飞机在600米空域执行太湖水域巡检任务,实现了低空资源与生态治理的创新融合。无锡丁蜀机场全资子公司江苏吴越通航,承接西藏林芝墨脱水库全年航测任务,并积极拓展航空物探、护林、飞播等业务,推动低空技术与民生服务深度融合。今年以来,无锡丁蜀机场新增航司4家、总数达14家,驻场各型号飞机已达24架,至7月底已保障安全飞行3363小时、8174架次,再创同期新高。目前,我市已拓展创新20余种“低空+”应用场景,除了大众消费、公共服务等传统场景外,还拓展地理航测、赛事航拍、应急救援等创新场景,尤其是江苏吴越通航正与丁蜀镇合作,运用无人机与人工智能技术搭建低空政务综合管理服务平台,让城市治理迈入“云端时代”,持续刷新“低空+”定义。

宜兴3人 入选省“卓博计划”

本报讯(记者余月见)记者张菁)近日,江苏省人社厅公布“2025年度省卓越博士后计划资助人员名单”,我市3人入选,入选人数和资助金额均创新高。

“卓博计划”是江苏聚焦重点领域、重大平台的专项博士后资助培养计划,作为我省“双创计划”的子项目实施,主要围绕国家和省重大专项、前沿技术和重大科学研究、先进制造业产业集群发展需求,每年资助900名左右优秀博士进站从事博士后研究工作,对于每名入选者,省财政分两年予以资助,资助经费主要用于入选者的生活补助。今年“卓博计划”较此前资助标准有了较大调整,资助标准分为A、B、C三档,对应的资助人数分别为200人、300人、400人,资助金额分别为每人每年25万元、15万元、10万元。此次,我市共有3人入选。其中,无锡帝科电子材料股份有限公

司刘庆民入选A档资助对象,江苏一环集团有限公司牛旭东入选B档资助对象,江苏嘉耐高温材料股份有限公司王海路入选C档资助对象。刘庆民主要研究基于新型低成本催化体系的共轭微孔聚合物制备;牛旭东研究主要集中在水中新污染物处理、环境功能新材料研发和循环经济等领域;王海路一直从事耐火材料结构调控与应用方面的研究工作。

此次3人获得资助,充分体现了我市在加强博士后站点建设、推动产学研深度融合方面取得的显著成效,也标志着我市高层次人才队伍建设再获重要进展。下阶段,我市将持续加强人才成果转化效能,协同推进创新链、产业链、资金链、人才链“四链”深度融合,相互赋能,形成高效协同的人才生态体系,为全市经济社会高质量发展提供坚实的智力支持和人才保障。

□阳羨时评

凝聚“善合力” 让慈善大树枝繁叶茂

连日来,宜兴处处涌动着温暖的善意。随着“中华慈善日”“9·9公益日”相继到来,线上线下同步开展的“慈善一日捐”等活动热潮迭起,为这座城市注入浓浓温情。近日,市慈善会发布的最新数据显示,去年全市“慈善一日捐”共募集资金1402.14万元。这一亮眼数字,不仅是宜兴人“有情有义”品格的生动写照,更清晰印证了慈善从来不是少数人的“豪举”,而是融入全民生活的“日常风景”。

评判一座城市的文明高度,不能只瞩目于拔地而起的高楼勾勒出的天际线,更要细察市井巷陌间流淌的脉脉温情。经过多年实践摸索,我市慈善捐赠主体日趋多元、社会各界参与更加广泛,目前已形成企业认捐、冠

名基金、爱心拍卖、“一日捐”、村级慈善基金等多种形式的慈善募集、联合募集和长效募集有益补充的捐赠体系。同时,各类慈善力量不断汇聚,从慈善组织系统化的生活救助、助医助学等项目,到民间团体自发开展的节假日慰问、残障人士关爱活动;从灾害来临时市民的慷慨解囊,到日常生活中陌生人之间不动声色的举手之劳……整座城市散发的热烈的友爱互助光芒,成为宜兴澎湃的凝聚力和向心力。

在新时期,进一步催旺“慈善火炬”,既需要落实好政策措施,也需要普通大众的星星之火。相关部门要落实好税收优惠、扶持政策等激励措施;根据互联网时代发展需要,创新网络捐助平台等慈善渠道; (下转2版)

向「绿」而行



连日来,位于官林镇的江苏荷雨科技股份有限公司工作人员,正在新品的分切产线上忙碌。近年来,该公司坚持推动绿色工艺革新与可回收材料研发,通过与江南大学等高校开展深度产学研合作,先后研发了白色反光膜、全黑间隙和焊带遮蔽膜等多款新产品,具备增效、低能耗、高耐候等优异性能,更从材料到运输全流程贯彻低碳理念。目前,企业已与我国光伏行业Top20的部分企业签订年度框架协议,每月按需提供产品。

图为日前拍摄的工作人员忙碌的场景。

(记者 鲍祎珺 摄)

导读

超充建设提速 以后充电能否像加油一样方便?

>>> 5版

南京银行	江苏银行
悦融(最低持有1天) 1元起 持有期限: 91天 年化收益率: 4.10%	悦融(最低持有180天) 1元起 持有期限: 180天 年化收益率: 4.05%

江苏银行
苏银理财恒源融达1号
荣获“2024年度金质银行理财产品天奖”
业绩比较基准(年化)
A款: 2.65%
B款: 2.70%

陈维崧杯

宜兴市第九届诗词大会

主办单位: 宜兴市委宣传部
宜兴市融媒体中心
宜兴市教育局
宜兴市文体广电和旅游局
高塍镇
新建镇

承办单位: 宜城街道
宜兴市交通能源集团有限公司
(宜兴市路通房地产开发有限公司)
万石镇
徐舍镇
张渚镇
西渚镇

协办单位及品牌: 宜兴市阳羡词派研究会
宜兴市陶都优品土特产有限公司
张旭辰 蒋瑜紫砂工作室
宜兴市天润茶业
宜兴市神峰茶业
宜兴市五圣茶场
晴兰山泉
华地眼镜

总决赛: 新建镇
(9月13日)